

兴县刘家湾村

黄花遍地笑颜开

□ 本报记者 郭炳中 通讯员 张亚东

盛夏的兴县,万木葱茏,生机盎然。兴县奥家湾乡刘家湾村的“农业+光伏”产业基地里,黄花菜迎来了采收的时节,黄灿灿的黄花,在光伏太阳能板上,竞相开放,散发出沁人心脾的芬芳。

蓝天白云,骄阳似火,采收季的黄花菜园格外热火朝天。烈日酷暑,挡不住村民丰收在望的喜悦心情,支部书记贾建国带领着30多名村民,在村里合作社的地里劳动,大家有的采摘黄花菜、有的锄草松土,看着金灿灿的黄花,呼吸着芬芳的新鲜空气,田野间汗流浹背的劳作,变成了幸福感爆棚的交响曲。

去年以来,奥家湾乡刘家湾村,抓住乡村振兴的大好政策积极探索产业发展之路,通过在光伏园区种植黄花菜一举两得,走出了

一条经济高效益、生态高颜值的产业发展新路子。

黄花又名萱草、忘忧草,既能食用,也能药用。刘家湾黄花种植始于去年,村里利用流转的土地,在光伏园里大力发展标准化、规模化种植,种植面积达到150亩,盛花期年产值可达50万元,带动近百人增收致富。正如古语所讲:“莫道农家无宝玉,遍地黄花是金针。”

“我们每天看着风景在劳动,手里有活干、人人有钱赚,‘黄花+光伏’节约了土地,增加了收入,这是新一届村党支部给我们办的好事,土地省一半,经济翻两番,一举两得,这个模式在全县还是第一家,我们村现在真的是生态高颜值,经济高效益。”从临县远嫁到刘家湾村的薛聪明大姐快人快语,按捺不住激动的心情。

一起劳动的老党员朱金寨接过话茬说,习近平总书记2020年5月份在大同云州区



刘家湾村农民在黄花菜地里锄草 记者:郭炳中 摄

视察时说“小黄花大产业”,总书记的点赞给大家发展黄花产业增添了信心,村民们全力支持村里把黄花产业做大,尽快让刘家湾村的黄花产业形成气候。

72岁的张侯小和老伴正卖力锄草,老两口感慨万千:“以前我们一年下来除了卖粮食能变点现钱外,一年到头不见一分钱,自从村里有了这个光伏基地,光伏能给我们分红,种植黄花菜又能赚钱,还是国家的政策好,共产党好!”

“我们村能有现在的光景,全凭了‘清化收’给我们带来了底气,以前我们这个基地是合作社经营,通过‘清化收’划清了土地的界

限,明确了土地的权属,现在由村委会经营,这给我们吃上了‘定心丸’,我们可以放开手脚大干。”支部书记贾建国欢欣鼓舞地说。

贾建国说,除此之外,在今年的“清化收”工作中,村里还收回了100多亩集体土地,有了资产就有了底气,就可以在振兴乡村上大做文章。“农村集体资产‘清化收’工作,时间紧、任务重、难度大。下一步,我们将严格落实政策要求,持续加大力度,紧盯时间节点,全面清理不合法、不合规的农村集体经营合同,多措并举化解村级债务,全面提升村集体增收能力,为乡村振兴奠定坚实基础,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!”



无人机航拍拍摄的临县城庄千亩设施蔬菜示范园区

临县城庄千亩设施蔬菜示范园区涉及城庄、小马坊、太平3个村,园区总投资3540万元,总占地面积1040亩,其中山东寿光第五代冬暖型日光温室350亩,阴阳连体温室20亩,镀锌钢管结构大棚600亩,大型育苗连栋温室10亩以及蔬菜批发市场和农产品质量检测检验中心60亩,是一个集温室大棚生产、科技推广、育苗服务、品种示范、科普教育、检测检验、产品开发、市场销售于一体的现代农业科技示范园区。

记者 郭炳中 摄

市妇联“易地搬迁 巾帼讲堂”首场培训在方山县庄上村正式开班

本报讯(记者 郭炳中 通讯员 刘小艳)为持续推进“乡村振兴巾帼行动”,进一步在易地搬迁后续帮扶工作中有效发挥妇联组织作用,引导全市广大妇女在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中贡献巾帼力量。近日,市妇联“易地搬迁 巾帼讲堂”首场培训在方山县圪洞镇庄上村正式开班,庄上村和前东旺坪村的30余名妇女参加了培训。

前东旺坪村和庄上村乡村旅游发展势头强劲,结合方山于成龙廉政文化特色,此次培训班特别安排了“清廉”系列彩球、绣球的制作。学员们十分珍惜学习机会,遵守培训班纪律,以端正的学习态度、饱满的学习热情,认真听课、勤于交流,在四天的培训时间里,切实做到学有所获。

在当日的活动上,市妇联同时还进行了“推动移风易俗 弘扬文明新风”进基层宣传活动。通过宣读倡议书、发放宣传资料,引导广大家庭和妇女在革除天价彩礼、大操大办、薄养厚葬、炫富攀比、铺张浪费、随礼泛滥等歪风陋习中争做引领者、实践者、传播者、推动者。

“技能培训+移风易俗”,赋能乡村振兴“她”力量。市妇联负责人表示,在全市易地搬迁集中安置区举办“易地搬迁 巾帼讲堂”,目的是要把联系妇女的主阵地沉到基层,把“娘家人”的服务送到妇女身边,通过举办技能培训、弘扬文明新风、创建美丽庭院等,努力帮助广大妇女实现安置与安心同在,安居与乐业同行,全面实现“搬得出、稳得住、能致富”目标。该负责人表示,今后,“易地搬迁 巾帼讲堂”将继续深入我市其他易地搬迁安置点,开展政策宣讲、典型宣传、技能提升、巾帼暖心等一系列活动,搭好感恩桥、致富桥、连心桥,不断提升妇女群众获得感、幸福感、安全感,切实在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接中彰显巾帼力量。

市人社局:“六个最”打好稳岗促就业组合拳

本报讯(记者 康桂芳)为贯彻落实市委、市政府稳经济稳增长决策部署,着力稳就业保民生。人社部门作为全市就业工作牵头部门,密切跟踪形势变化,抢抓时间,靠前发力,用“六个最”打好稳岗促就业组合拳,确保就业目标顺利实现。截至7月18日,全市城镇新增就业24713人,完成年度目标任务的63.37%。

一是最大范围实施社保费缓缴。扩大阶段性社保费缓缴范围,对受疫情影响较大、生产经营困难的中小微企业实施缓

交政策。二是最高标准支持企业稳岗减负。采取“免申即享”方式实施失业保险稳岗返还,对中小微企业、大型企业返还比例分别由60%和30%,提高至90%和50%。三是最大程度扩岗促就业。打造就业特色小镇,近1年内带动就业500人以上的,从市财政专项资金中给予一次性20万元的奖励。四是最高力度抓好重点群体就业。企业招聘高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保险的,按每人1500元标准发放一次性扩岗补助。对吸纳脱贫劳动力

就业的帮扶车间,给予每人1500元的一次性补贴。五是最大努力兜牢基本民生底线。在确保失业保险基本待遇发放基础上,延续执行失业保险保障阶段性扩围政策,及时发放失业补助金、临时生活补助。六是最佳服务开展促进就业行动。就业服务队工作下沉,全面实施公共就业服务进校园、进企业、进乡村、进社区,开展养老保障宣传月活动。今年至少发展1家公益性零工市场,对当年建成的从市财政专项资金中给予每个一次性50万元的奖励。

督查中,工作人员深入梯田书店、吕梁市未成年人心理健康辅导中心、贺昌中学文庙、新华书店、离石区烈士陵园、吕梁文化馆、离石区政务服务大厅、高家沟军事

一、我国地震灾情有什么特点 我国位于世界两大地震带——环太平洋地震带与欧亚地震带的交汇部位,受太平洋板块、印度板块和菲律宾板块的挤压,地震断裂带十分发育。我国地震活动具有频度高、强度大、震源浅、分布广的特点,是一个震灾严重的国家。统计表明,我国的陆地面积占全球陆地面积的1/15,即百分之六左右;人口占全球人口的1/5左右,即百分之二十左右,然而我国的陆地地震竟占全球陆地地震的1/3,即百分之三十三左右,而因地震死亡的人数竟达到全球的1/2以上。二十世纪全球共发生3次8.5级以上的强烈地震,其中两次发生在我国:全球发生两次导致20万人死亡的强烈地震也都发生在我国,一次是1920年宁夏海原地震,造成23万多人死

亡;一次是1976年的河北唐山地震,造成24万多人死亡。从人员的死亡来看,地震是群害之首。 二十世纪以来,我国共发生6级以上地震近800次,遍布除贵州、浙江两省和香港、澳门特别行政区以外的所有省(自治区、直辖市)。据统计,1949年至2007年,100多次破坏性地震袭击了22个省(自治区、直辖市),其中涉及东部地区14个省份,造成27万余人丧生,占全国各类灾害死亡人数的百分之五十四,地震成灾面积达30多万平方公里,房屋倒塌达700万间,地震灾害的损失触目惊心。 二、细说地震震级 地震震级是表征地震强度大小的量度。当前,最常用的震级有近震震级ML、面波震级MS、体波震级mb及MB和振动持续时间震级MD,

对巨大地震的量度还有矩震级MW和谱震级M(T)等。目前国际通用的地震震级标准还有里氏震级。我国规定对公众发布一律使用面波震级。 震级的量度一般是通过测量地震波中的某个频率地震波的幅度来衡量地震相对大小的一个量。ML是用0.1-3秒左右的S波(或Lg)的振幅来量度地震的大小,mb是用1秒左右的地震体波振幅来量度地震的大小,mb是用0.5-15秒左右的地震体波振幅来量度地震的大小。 防震减灾知识

中共吕梁市委组织部公示

现对市委研究拟任职干部予以公示。 张沛刚,男,汉族,1974年12月生,研究生,中共党员,现任市人民医院党委委员、副院长,拟任市直单位正职。

闫玉斌,男,汉族,1969年11月生,中央党校大学,中共党员,现任太原市万柏林区副区长,太原市公安局万柏林分局党委书记、局长,拟任市直单位正职。

公示时间从2022年7月29日至2022年8月4日。公示期间,可通过来信、来电等方式向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映情况和问题应实事求是、客观公正。为便于核实、反馈有关情况,提倡反映人提供真实姓名和联系方式,我们将严格履行保密义务。

来信地址:吕梁市离石区永宁中路9号吕梁市委组织部干部监督科,邮编:033000

联系电话:0358-12380 0358-8223624

短信:13720912380

传真:0358-8222552

电子邮箱:llszzbjgbsxx@163.com

12380举报电话:www.ll12380.gov.cn

中共吕梁市委组织部

2022年7月28日

政务动态 ZHENG WU DONG TAI

全省常态化扫黑除恶斗争调研督导吕梁汇报会召开

本报讯(记者 白凯冰)7月28日,全省常态化扫黑除恶斗争调研督导吕梁汇报会召开。省纪委监委一级巡视员、省扫黑办第一调研督导组

组长相里岩,副市长、市公安局局长、市扫黑除恶斗争领导小组常务副组长李建文出席,市人民检察院检察长范海生主持汇报会。

会上,相里岩首先通报了本次常态化扫黑除恶斗争调研督导的主要内容。李建文代表市扫黑办向调研组汇报了我市2021年以来开展常态化扫黑除恶斗争的工作进展和成效,分析了当前存在的

任磊出席民盟吕梁市委“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”政治交接主题教育动员会

本报讯(记者 任星)7月27日,民盟吕梁市委召开“矢志不渝跟党走 携手奋进新时代”政治交接主题教育动员会。省人大常委会、民盟山西省委副主委刘本旺参加,副市长、民盟吕梁市委主委任磊出席并讲话。

任磊指出,民盟吕梁市委要以听党话跟党走为根,始终把牢正确政治方向;要以议政建言为本,为建设美丽幸福吕梁贡献民盟智慧、民盟力量;要以社会服务为

辅,努力提升民盟社会影响力;要以自身建设为基础,奋力开创民盟新局面。希望广大盟员认真学习、结合自身工作及盟务工作实际,积极履职尽责,认真参政议政,努力加强自身建设,推动民盟各项工作提质增效,为全方位推动吕梁高质量发展贡献力量,以优异成绩为中共二十大和民盟十三大的胜利召开献礼。

开班仪式结束后,刘本旺为盟员们作了《中国特色社会主义制度的优势》专题

市创文办督查我市文明城市创建实地考察点位

本报讯(记者 冯凯治)7月22日,市创建省级文明城市指挥部办公室组织开展创建文明城市实地考察点位督查,对照标准,督导工作,与基层单位一起解决突出问题,确保实地考察点位规范达标。

督查中,工作人员深入梯田书店、吕梁市未成年人心理健康辅导中心、贺昌中学文庙、新华书店、离石区烈士陵园、吕梁文化馆、离石区政务服务大厅、高家沟军事

纪念馆等考察点位进行督查。每到一处,工作人员都严格按照标准,认真查看环境卫生、文明秩序、氛围营造等情况,将存在问题立即告知考察点位负责人,要求相关单位、部门认真对照测评标准进一步做好整改、完善工作。

下一步,市创文办将继续深入考察点位进行督查,落实工作要求,推动实地考察点位创建标准不断提升。

再接再厉 锐意进取 埋头苦干 奋力实现建军一百年奋斗目标

(上接1版)生动展示了新时代国防和军队建设的壮阔历程和伟大成就,充分展现了人民军队忠诚维护核心、矢志不渝的昂扬风貌。习近平不时驻足观看,认真听取讲解,询问有关情况。

习近平指出,再过5年,我们将迎来中国人民解放军建军一百周年。要贯彻新时代

党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,再接再厉,锐意进取,埋头苦干,奋力实现建军一百年奋斗目标,不断开创强军事业新局面,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。 中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参观展览。